
儋州辅警考试真题答案解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①新兴城市也有杂乱的居民大院，但那不是严格意义上的杂院
②居住者不是高官显贵，便是富商大贾

③大杂院是城市的“特产”
④产大杂院的城市得有一把年纪

⑤大杂院是什么时候出现的，没看过有关的考证，猜想大约在晚清之后

⑥晚清之前这些院子就都存在了，但那时不叫大杂院，叫府第或大宅门

将以上6个句子的顺序重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③④①⑤⑥②

 B． ③⑤④⑥②①

 C． ⑤⑥②③①④

 D． ⑤③④②⑥①

《正确答案》
A
《专家解析》
由第①句中“也”字可知，谈到“城市”的句子③④①连接在一起，谈到“晚清”的⑤⑥句也应连在一起。因此A项正确。

2、在觅食过程中，成百上千只蚂蚁在蚁穴和食物所在处之间来来往往，最终都能够在相对最短时间内得到食物，却从来不会有拥堵现象出现。
德国科学家赫尔冰发现，避免道路拥堵是基于蚂蚁之间的交流。在一条路有可能出现拥堵时，返回的蚂蚁就向迎面过来的同伴发出信息素，让

它选择另一条路。他认为，人类可以采取相同方法减少车辆拥塞现象。

这段文字说明的主要是（　　）。

 A． 聪明蚂蚁启发人类解决交通拥堵

 B． 解决难题，从蚂蚁觅食中找思路

 C． 互通情况，绕道可避免遭遇拥堵

 D． 蚂蚁的不拥堵与人类的车辆拥塞

《正确答案》
A
《专家解析》
这段文字主要讲述了科学家由蚂蚁的不拥堵得到启示，认为可以用相同方法减少车辆拥塞现象。B项错误，“解决难题”的表述
过于笼统。C项错误，“互通情况”仅仅是一种有待验证的方法，效果如何不得而知，而且该项没有体现启示的来源。D项错
误，该项仅仅是两种现象的罗列，未体现出两者之间的具体联系。

3、近年来聚合型平台的兴起，给媒体数字化转型带来了明显挑战。各类社交媒体平台、搜索平台正越来越多地掌控着媒体消费的出口，成为数
字广告业务的最大赢家。这些聚合型平台掌握用户习惯，收割流量，但无需为内容制作负担成本，只靠轻松的“内容搬运”，就能坐拥广告收入的
大头，被认为是媒体历史上最大的套利行为。在这种情况下，媒体数字化转型不能只靠“凑热闹”，而是要回归质量，面对聚合型平台带来的压
力，转型中的媒体只有避免提供同质化的内容，树立多出力作的精品意识，才能在同免费内容的竞争中保持优势。

这段文字意在说明：

 A．媒体数字化转型要立足于质量

 B．聚合型平台改变了传媒格局

 C．聚合型平台的成功模式难以复制

 D．媒体消费出口是互联时代的竞争热点

《正确答案》
A
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《专家解析》

文段首先指出“聚合型平台的兴起”给“媒体数字化”带来挑战，“各类社交媒体平台、搜索平台成为最大赢家”，之后通过转折关
联词“但”指出“聚合型平台”存在“无需为内容制作负担成本”“内容搬运”“最大的套利行为”等问题，最后通过对策引导词“要”给出
对策，强调“媒体数字化转型”需要“回归质量”，对应A项。

B项，文段只表示带来的挑战，格局是不是已经改变没有阐述，非文段重点，排除。

C项，“成功模式难以复制”从文段中无从得知，无中生有，且偏离了“媒体数字化”这一主题，排除。

D项，“媒体消费出口”对应对策之前的内容，且不是文段的主要内容，排除。

故本题正确答案为A。

【文段出处】《媒体数字化转型要回归质量》

4、多年以来，医生和家属对待癌症患者大多采用这样的态度，即向患者隐瞒已得癌症的实情，这种做法在医学上叫做“保护性医疗”，其目的在
于减少患者的心理负担。但是，某肿瘤医院新设立的康复科的张主任却主张实行“公开性治疗”。
由此可推知下文将要论述的是（　　）。

 A． 医生和家属在实行“公开性治疗”过程中如何具体分配

 B． “保护性医疗”的弊端

 C． “公开性治疗”将使病情得到控制和好转

 D． “公开性治疗”的含义和形式

《正确答案》
D
《专家解析》
由表转折的词语“但是”可知，文段最后一句的作用是承上启下，根据语句连贯性原则，原文先解释了什么是“保护性医疗”，所
以下文也要解释一下什么是“公开性医疗”，因此D项正确。

5、为什么                    ？一个重要原因是，在中国经济发展中，地方分权尤其是财政包干对地区经济发展产生了正向激励，由此也引发了一些
地方的“一亩三分地”思维，政策取向更多考虑一地一域，而非站在全国角度通盘考虑。尤其是受唯GDP思维惯性影响，地方对能带动当地经济、
增加财政收入的项目多有青睐，通过或明或暗的方式予以保护，造成了市场分割。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．地方保护主义难以根除

 B．国内大循环仍存在堵点

 C．有些地方产业的产能严重过剩

 D．地方保护范围主要在商品领域

《正确答案》
A
《专家解析》

本题为语句填空题，横线出现在文段开头，需概括后文。横线后指出地方分权对地区经济发展有激励作用，并通过“由此”引
导结论，即形成地方思维，并未考虑全国性。随后通过程度词“尤其”强调，地方对能带动当地经济、增加财政收入的项目常
采取保护措施，造成市场分割。故后文主要强调地方思维导致的政策取向仅限于保护地方的经济、财政项目，即“存在地方保
护主义”，对应A项。

B项，文段并未提及“国内大循环”，无中生有，排除；

C项，文段并未提及“产能严重过剩”，无中生有，排除；

D项，根据“地方对能带动当地经济、增加财政收入的项目多有青睐······予以保护”可知，“主要在商品领域”表述片面，无法概
括后文内容，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】经济日报《每到一地就要设分公司？经济日报：隐性地方保护主义必须打破！》

6、人们是否接受，或在多大程度上接受市场竞争体制，与其说是个文化差异问题，毋宁说是个历史案例问题，即竞争是否公正的问题。文化传
统差异极大的拉美、俄国、伊朗都有强大的公众反竞争运动，而文化类型相同的美英则此无彼有。可见回避竞争是否公正而专在“文化传统”、
“深层心理”上作文章，是多么缺乏说服力。
这段文字意在说明（　　）。
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/36613501300
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